PREFEITURA MUNICIPAL DE MAUÁ

SECRETARIA DA SAÚDE COORDENADORIA DE APOIO À GESTÃO

RAG

Relatório Anual de Gestão

2023



REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL

MUNICÍPIO: MAUÁ

Sumário

- 1. Identificação
- ° 1.1. Informações Territoriais
 - 1.2. Secretaria de Saúde
- 1.3. Informações da Gestão
- 1.4. Fundo de Saúde
- ° 1.5. Plano de Saúde
 - 1.6. Informações sobre Regionalização
- ² 1.7. Conselho de Saúde
- 1.8. Casa Legislativa
 - 2. Introdução
 - 3. Dados Demográficos e de Morbimortalidade
- 3.1. População

0

0

0

- 3.2. Nascidos Vivos
- 3.3. Principais causas de internação
 - 3.4. Mortalidade por grupos de causas
 - 3.5. Situação COVID-19
 - 4. Dados da Programação Anual de Saúde 2023
 - 5. Dados da Produção de Serviços no SUS
- ° 5.1. Produção de Atenção Básica
 - 5.2. Produção de Urgência e Emergência por Grupo de Procedimentos
 - 5.3. Produção de Atenção Psicossocial por Forma de Organização
 - 5.4. Produção de Atenção Ambulatorial Especializada e Hospitalar por Grupo de Procedimentos
 - 5.5. Produção de Vigilância em Saúde por Grupo de Procedimentos
 - 5.6. Produção Hospitalar COVID-19
 - 6. Rede Física Prestadora de Serviços ao SUS
 - 6.1. Por tipo de estabelecimento e gestão
- 7. Profissionais de Saúde Trabalhando no SUS
 - 8. Execução Orçamentária e Financeira
 - 8.1. Receitas Resultantes de impostos e Transferências constitucionais e legais 6º Bimestre
- 8.2. Apuração do cumprimento do limite mínimo para aplicação em ASPS
- 8.3. Composição das Receitas
- 8.4. Execução orçamentária por sub-função
 - 8.5. Execução de Emendas Parlamentares
 - 8.6. Contas antigas anteriores ao ano de 2018 Lei complementar nº 197/2022
 - 9. Auditorias

10. Recomendações para o Próximo Exercício

1.1 Informações Territoriais

UF	SP
Estado	São Paulo
Área	61,937 Km
População	418.261

Fonte: IBGE (Censo 2022)

1.2. Secretaria da Saúde

Nome do Órgão	Secretaria Municipal de Saúde de Mauá		
CNES	6397034		
CNPJ	46.522.959/0001-98		
Endereço	Av. Capitão João, 2.301 – Bairro Matriz – Mauá / SP – CEP: 09360-		
	120		
E-mail	saude@maua.sp.gov.br		
Telefone	(11) 4512-7499		

Fonte: Coordenadoria de Apoio à Gestão

1.3. Informações da Gestão

Governador	Tarcísio de Freitas		
Prefeito	Marcelo Oliveira		
Secretária de Saúde em	Célia Bortoletto - data da posse: 01/01/2021		
Exercício			
E-mail Secretária	saude@maua.sp.gov.br		
Telefone Secretária	(11) 4512-7499		

Fonte: Coordenadoria de Apoio à Gestão

1.4. Fundo de Saúde

Lei de Criação	Decreto nº 7386	
Data de Criação	29/12/2009	
CNPJ	13.848.859/0001-05	
Natureza Jurídica	Público	
Nome do Gestor do	Célia Bortoletto	
Fundo		

Fonte: Coordenadoria de Apoio à Gestão

1.5. Plano de Saúde

Período do Plano de	2022 - 2025
Saúde	
Status	Aprovado – Resolução nº 15 de 21 de setembro de 2021

Fonte: Coordenadoria de Apoio à Gestão

1.6. Informações sobre Regionalização – Região de Saúde do Grande ABC

Região	Área (km)	População - Estimativa	Densidade	
		(Habitantes)		
São Bernardo do Campo	409,53	810.729	1.979,65	
Santo André	175,78	748.919	4.260,50	
São Caetano do Sul	15,33	165.655	10.805,23	
Mauá	61,93	418.261	6.753,01	
Diadema	30,73	393.237	12.795,69	
Ribeirão Pires	98,97	115.559	1.167,59	
Rio Grande da Serra	36,34	44.170	1.215,43	

Fonte: IBGE – Censo 2022

1.7. Conselho de Saúde

Instrumento Legal de	Decreto nº 2379			
Criação				
Endereço	Av. Capitão João, 2.301 – Bairro Matriz – Mauá / SP –			
	CEP: 09360-120			
E-mail	cmsmaua@maua.sp.gov.br			
Telefone	4512-7499 (Voip 1581)			
Nome do Presidente	Diva Alves			
Número de Conselheiros	Usuários 18			
por segmento	Gestor 09			
	Trabalhadores	09		

Fonte: Conselho Municipal de Saúde – Ano de referência 2023

1.8. Casa Legislativa

1º RQDA 2023	2023 Entregue em 26/05/2023			
2º RQDA 2023	A 2023 Entregue em 25/09/2023			
3º RQDA 2023	Entregue em 29/02/2024			

2. Introdução

A Secretaria da Saúde de Mauá apresenta o Relatório Anual de Gestão (RAG) de 2023, relativo às ações e serviços de saúde do município. Conforme estabelece a Portaria GM/MS nº 2135, de 25 de setembro de 2013. O Relatório de Gestão é o instrumento de gestão com elaboração anual e permite ao gestor apresentar os resultados alcançados com a execução da Programação Anual de Saúde (PAS), a qual é o desdobramento do Plano de Saúde (PS) quadrienal na respectiva esfera de gestão e orienta eventuais redirecionamentos. É também instrumento de comprovação de aplicação dos recursos repassados no Fundo Nacional de Saúde (FNS) aos Estados, Distrito Federal e aos Municípios, cujo resultado demonstra processo contínuo de planejamento.

3. Dados demográficos e de Morbimortalidade

3.1. População

População por faixa etária - CENSO 2022 - Mauá

Faixa Etária	2022
0 a 4 anos	24.433
5 a 9 anos	26.611
10 a 14 anos	26.605
15 a 19 anos	27.976
20 a 29 anos	65.990
30 a 39 anos	70.123
40 a 49 anos	63.866
50 a 59 anos	52.358
60 a 69 anos	36.187
70 a 79 anos	17.404
80 anos e mais	6.708
Total	418.261

Fonte: Censo IBGE 2022

População por sexo e faixa etária-2022 - Mauá

oparação por somo e tama esta a 2022 maio						
Faixa Etária 2	Masculino		Feminino		Total	
De 0 a 4 anos	12.348	50,5%	12.085 49,5%		24.433	
De 5 a 9 anos	13.426	50,5%	13.185	49,5%	26.611	
De 10 a 14 anos	13.485	50,7%	13.120	49,3%	26.605	
De 15 a 19 anos	14.228	50,9%	13.748	49,1%	27.976	
De 20 a 24 anos	16.342	49,9%	16.384	50,1%	32.726	
De 25 a 29 anos	16.551	49,8%	16.713	50,2%	33.264	
De 30 a 34 anos	16.649	48,7%	17.562	51,3%	34.211	
De 35 a 39 anos	17.460	48,6%	18.452	51,4%	35.912	
De 40 a 44 anos	16.619	48%	18.029	52%	34.648	
De 45 a 49 anos	13.798	47,2%	15.420	52,8%	29.218	
De 50 a 54 anos	13.120	47,2%	14.677	52,8%	27.797	
De 55 a 59 anos	11.288	46%	13.273	54%	24.561	

De 60 a 64 anos	9.108	44,4%	11.392	55,6%	20.500
De 65 a 69 anos	7.009	44,7%	8.678	55,3%	15.687
De 70 a 74 anos	4.786	43,9%	6.127	56,1%	10.913
De 75 a 79 anos	2.676	41,2%	3.815	58,8%	6.491
De 80 a 84 anos	1.486	38%	2.427 62%		3.913
De 85 a 89 anos	699	37%	1.192	63%	1.891
De 90 a 94 anos	225	31,5%	489	68,5%	714
De 95 a 99 anos	43	25,1%	128	74,9%	171
De 100 anos ou mais	2	10,5%	17	89,5%	19
Total	201.378	48%	216.913	52%	418.261

Fonte: IBGE – Censo 2022

Porcentagem relacionada ao total da faixa etária

3.2. Nascidos Vivos Número de nascidos vivos por residência da mãe – 2019 a 2023

Unidade Federação	2019	2020	2021	2022	2023
Mauá	5.091	4.858	4.276	4.537	4.400

Fonte: Sistema de Informação sobre Nascidos Vivos (SINASC)

3.3. Principais causas de internação Morbidade Hospitalar de residentes, segundo capítulo da CID-10 -Ano 2019 a 2023

Capítulo CID-10	2019	2020	2021	2022	2023
I. Algumas doenças infecciosas e parasitárias	614	1561	1971	641	601
II. Neoplasias (tumores)	1.390	1.386	1.306	1.462	1.379
III. Doenças sangue órgãos hemat e transtimunitár	147	85	88	90	118
IV. Doenças endócrinas nutricionais e metabólicas	212	189	162	288	354
V. Transtornos mentais e comportamentais	421	289	299	374	400
VI. Doenças do sistema nervoso	298	223	257	342	379
VII. Doenças do olho e anexos	650	399	358	664	438
VIII.Doenças do ouvido e da apófise mastóide	39	22	20	26	27
IX. Doenças do aparelho circulatório	1.705	1.516	1.437	1.942	2.179
X. Doenças do aparelho respiratório	856	752	655	804	1.152
XI. Doenças do aparelho digestivo	1.954	1.528	1.495	1.920	2.060
XII. Doenças da pele e do tecido subcutâneo	833	629	471	720	672
XIII.Doenças sist osteomuscular e tec conjuntivo	401	295	222	343	310
XIV. Doenças do aparelho geniturinário	1.519	1.026	953	1.157	1.507
XV. Gravidez parto e puerpério	3.266	3.039	2.922	2.707	2.668
XVI. Algumas afec originadas no período perinatal	477	447	413	356	401

XVII.Malf congdeformid e anomalias cromossômicas	197	140	136	176	173
XVIII.Sint sinais e achada normexclín e laborat	200	171	181	191	251
XIX. Lesões enven e alg out conseq causas externas	2.383	2.249	2.323	2.484	2.698
XXI. Contatos com serviços de saúde	734	542	675	870	963
Total	18.296	16.488	16.344	17.557	18.730

Fonte: Ministério da Saúde - Sistema de Informações Hospitalares do SUS (SIH/SUS) — Acesso em 04/03/2024

Morbidade Hospitalar de residentes, por faixa etária, segundo capítulo da CID-10 referente ao ano de 2023

au allu de 2023													
Capítulo CID-10	< 1 ano	1 a 4 anos	5 a 9 anos	10 a 14 anos	15 a 19 anos	20 a 29 anos	30 a 39 anos	40 a 49 anos	50 a 59 anos	60 a 69 anos	70 a 79 anos	80 anos e mais	Total
I. Algumas doenças													
infecciosas e	28	22	12	11	7	33	35	63	71	111	14	94	601
parasitárias													
II. Neoplasias	_	4.5	22	40	40	45	0.1	200	240	220	202	0.0	4 270
(tumores)	5	15	32	19	19	45	91	208	318	328	203	96	1.379
III. Doenças sangue órgãos hemat e transtimunitár	1	8	14	13	3	14	24	10	5	11	6	9	118
V. Doenças endócrinas nutricionais e metabólicas	4	4	5	14	17	19	15	30	58	93	73	22	354
V. Transtornos mentais e comportamentais	0	0	2	2	34	98	78	105	37	38	4	2	400
VI. Doenças do sistema nervoso	14	21	29	20	18	25	42	57	54	53	33	13	379
VII. Doenças do olho e anexos	0	2	3	2	2	13	13	28	63	158	137	17	438
VIII.Doenças do ouvido e da apófise mastóide	2	5	2	2	2	1	1	5	5	2	0	0	27
IX. Doenças do aparelho circulatório	6	8	5	2	9	41	132	238	412	634	450	242	2.179
X. Doenças do aparelho respiratório	156	166	127	42	22	79	63	60	94	123	122	98	1.152
XI. Doenças do aparelho digestivo	26	66	64	49	73	196	263	345	362	334	202	80	2.060
XII. Doenças da pele e do tecido subcutâneo	10	15	16	11	27	67	89	114	130	99	57	37	672
XIII.Doenças sist osteomuscular e tec conjuntivo	3	0	7	14	7	11	31	37	78	75	42	5	310

XIV. Doenças do aparelho geniturinário	12	40	55	39	33	151	201	234	233	239	175	95	1.507
XV. Gravidez parto e puerpério	0	0	0	9	382	1.458	713	105	0	0	0	1	2667
XVI. Algumas afec originadas no período perinatal	392	0	1	0	2	5	0	0	0	0	1	0	401
XVII.Malfcongdeformid e anomalias cromossômicas	47	41	11	17	7	18	12	7	7	5	1	0	173
XVIII.Sint sinais e achadanormexclín e laborat	2	6	2	3	2	8	25	29	34	69	49	22	251
XIX. Lesões enven e alg out conseq causas externas	9	25	49	67	116	515	416	460	391	303	217	130	2.698
XXI. Contatos com serviços de saúde	1	3	8	4	11	263	404	164	57	36	11	1	963
Total	718	447	444	340	793	3.060	2.648	2.299	2.409	2.711	1.897	964	18.730

Fonte: Ministério da Saúde - Sistema de Informações Hospitalares do SUS (SIH/SUS) — Acesso em 04/03/2024

3.4. Mortalidade por grupo de causas Mortalidade de residentes, segundo capítulo CID-10 – Ano 2019 a 2023

Capítulo CID-10	2019	2020	2021	2022	2023
I. Algumas doenças infecciosas e parasitárias	67	584	1.131	188	87
II. Neoplasias (tumores)	408	406	416	431	430
III. Doenças sangue órgãos hemat e transt imunitários	8	9	9	17	8
IV. Doenças endócrinas nutricionais e metabólic	101	132	116	137	122
V. Transtornos mentais e comportamentais	1	26	16	5	5
VI. Doenças do sistema nervoso	71	69	84	80	95
VII. Doenças dp olho e anexos	-	-	-	-	-
VIII. Doenças do ouvido e da apófise mastóide	-	-	-	1	1
IX. Doenças do aparelho circulatório	794	761	807	908	914
X. Doenças do aparelho respiratório	291	302	260	309	309
XI. Doenças do aparelho digestivo	162	125	133	165	172
XII. Doenças da pele e do tecido subcutâneo	13	10	10	12	17
XIII. Doenças sist osteomuscular e tec conjuntivo	20	13	9	10	14
XIV. Doenças do aparelho geniturinário	86	65	99	106	130
XV. Gravidez parto e puerpério	5	4	5	3	4
XVI. Algumas afec originadas no período perinatal	78	67	79	72	66
XVII. Malf cong deformid e anomalias cromossômicas	18	18	17	26	23
XVIII.Sint sinais e achadanormexclín e laborat	32	101	106	28	20
XIX. Lesões enven e alg out conseq causas exter	-	-	-	-	-

XXI. Contatos com serviços de saúde	-	-	-	-	-
XXII. Códigos para propósitos especiais	-	31	-	-	2
Total	2.344	2.897	3.470	2.692	2.606

Fonte: Sistema de Informação sobre Mortalidade (SIM)

3.5. Situação COVID-19

Boletim Epidemiológico COVID-19 – até dezembro de 2023

Notificados	247.037
Confirmados	60.180
Negativos	186.798
Óbitos	1.717
Recuperados	54.337
Taxa de letalidade	2,86%

Fonte: e-sus/bancolocal/GEVIEPI/Sivep

❖ Análise e considerações sobre dados demográficos e morbimortalidade

O município de Mauá está situado na Região Metropolitana de São Paulo fazendo parte da Região de Saúde "Grande ABC" que é composta por sete municípios.

O Grande ABC possui 2.696.530 habitantes, segundo o Censo demográfico de 2022, sendo que Mauá está em 3º lugar em termos de população, com 418.261 pessoas, 15,52% da região; também é o terceiro município mais povoado, com 6.753 habitantes por quilômetro quadrado.

Observando o quadro populacional, no qual há a informação do Censo 2022, apesar do Brasil apresentar um aumento populacional de 6,45% e a região sudeste sendo a mais populosa, com 41,8% do total de 203 milhões de habitantes no país, no município de Mauá houve uma variação negativa. Comparando a estimativa e o Censo 2022 do município, nota-se uma variação em todas as faixas etárias e no total geral para 2022 a população diminuiu em 13,17%.

O número de nascidos vivos da cidade de Mauá apresenta queda de 3% em relação ao ano anterior, porém relacionando em série histórica 2019 à 2023 percebe queda na natalidade com início no ano de pandemia, como também planejamento das famílias na questão da maternidade e menos filhos, acesso à saúde, medicamentos e métodos contraceptivos é uma realidade social.

Em processo de mudanças demográficas e epidemiológicas, a população feminina segue ainda maior correspondendo a 52% enquanto a masculina 48%. Notamos que a partir dos 20 anos é predominante a população feminina, e quanto mais velha a população, mais feminina ela é. Há o aumento da expectativa de vida e envelhecimento da população, o que segue como desenvolvimento, devido a melhora de nutrição, condição sanitária e avanços da medicina. A faixa etária predominante é dos 30 a 44 anos.

Observando o quadro de morbidades, verificamos um cenário inverso a 2022. No município de Mauá em 2023 a principal causa de internações passou a ser por "consequências de causas externas" representando 14,4%, seguido das internações referente a "gravidez, parto e puerpério" com 14,2%. As "doenças do aparelho circulatório" representam 11,6% das morbidades e está no maior índice de óbitos no município, com 35,07%. Ainda, ao tratar sobre a mortalidade, segue "neoplasias e tumores" com 16,5% e "doenças do aparelho respiratório" com 11,8%.

O município seguirá com as ações de vigilância, bem como fortalecendo as ações voltadas às linhas de cuidado das doenças não transmissíveis, com atenção à promoção da saúde e prevenção de doenças para as pessoas idosas e grupos de risco com comorbidades - sobrepeso, diabetes e hipertensão, ações que criem ambientes favoráveis à saúde.

4. Dados da Programação Anual de Saúde 2023

	Diretriz 1 - Garantir Acesso e A	Atenção de Qualidade na Atenção Primária à Saú	de							
		Indicador para monitoramento e avaliação da		2023						
Nº	Descrição da Meta	meta	Meta Prevista	Resultado	Justificativa					
	Objetivo 1.1 - Ampliar e qualificar as oferta de	serviços e ações de saúde no âmbito da Atençã	o Primária :	à Saúde						
1.1.1	Ampliar a cobertura da Atenção Primária à Saúde e a oferta de serviços da Atenção Primária à Saúde	Cobertura da Atenção Básica	61,23%	70,34%	-					
Observa	Observação: Na apuração do resultado da meta de cobertura na Atenção Primaria à Saúde, foi considerado a população de 418.261 (IBGE 2022)									
1.1.2	Reestruturar, fortalecer e adequar o Serviço de Atendimento Domiciliar (SAD)em consonância as suas diretrizes	Equipes do Serviço de Atendimento Domiciliar	2	3	-					
1.1.3	Estruturar programa de Atendimento de Equipe Multiprofissional	Unidades atendidas pelo Programa (selecionadas)	40%	100%	-					
1.1.4	Implantar comitês de microrregulação das 23 Unidades Básicas de Saúde	Implantação dos comitês	100%	100%	-					
1.1.5	Implantar no município a Política Nacional de Práticas Integrativas e Complementares - PNPIC	Práticas Integrativas e Complementares implantadas nas unidades de Saúde da Família	40%	40%	-					
1.1.6	Atualizar e implantar protocolos e fluxos de atendimento com integração da Rede de Atenção à Saúde atualizados, reforçando a Atenção Primária como ordenadora do cuidado e direcionada à situação de saúde dos munícipes, priorizando a linha de cuidado materno-infantil	Protocolos de atendimento atualizados	3	3	-					
1.1.7	Ampliar o atendimento em saúde bucal	Percentual de aumento do número de atendimentos	30%	307%	-					

Observação: Na elaboração do Plano Municipal de Saúde 2022-2025, foi apurado como linha de base (indicador), a produção do ano de 2020, ano pandêmico. A produção de saúde bucal naquele ano, foi de 13.904 atendimentos. Na comparação com 2023, o aumento foi de 307%.

1.1.8	Ampliar a vacinação de crianças do município	Proporção de vacinas selecionadas do Calendário Nacional de Vacinação para crianças menores de 2 anos de idade-Pentavalente (3ª dose), Pneumocócica 10-valente (2ª dose), Poliomielite (3ª dose) e tríplice viral (1ª dose) com coberturas vacinais preconizada	80%	81%	-
1.1.9	Garantir a Cobertura Vacinal (COVID-19)	Percentual (Percentual da população-alvo vacinada com a segunda dose e dose única)	95%	95%	-

	Objetivo 1.2 - Adequar a rede física e me	elhorar a ambiência e a infraestrutura das un	idades de s	saúde	
1.2.1	Adequar a estrutura física das Unidades Básicas de Saúde, reformando e realizando manutenção predial	Número de unidades reformadas	5	2	Pleiteado recurso junto ao MS que ainda não foi liberado.
1.2.2	Renovar os equipamentos médico- hospitalares e mobiliários para melhorar a assistência e ambiência	Percentual de substituição dos equipamentos e mobiliários	30%	10%	Priorizamos a substituição e fornecimento para UBSs reformadas. Aguardando entrega dos bens restantes.
1.2.3	Garantir a manutenção corretiva nos equipamentos médico-clínico-odontológicos	Percentual de Ordens de Serviços atendidas das Ordens de Serviço emitidas	100%	100%	-
1.2.4	Garantir a manutenção preventiva nos equipamentos médico-clínico-odontológicos	Percentual de visitas técnicas conforme a temporalidade mínima do equipamento	100%	100%	-

	Objetivo 1.3 - Estabelecer uma sólida e confiável infra	aestrutura, física e lógica, de sistemas de info	ormação n	a Atençã	o Primária
1.3.1	Implantar o prontuário eletrônico (PEC) nas Unidades Básicas de Saúde	Unidades que utilizam totalmente o PEC sobre o total de unidades existentes	40%	30,43%	A infraestrutura das UBS está sendo gradativamente renovada para a implantação. Contudo, 2 obras de reforma/construção de UBS não foram concluídas. Também não houve compra de computadores em 2023. (Compra centralizada em outra secretaria)
1.3.2	Renovar a estrutura física de tecnologia da informação das 23 UBS	Percentual de substituição dos equipamentos	70%	83%	-

	Diretriz 2- Ampliar o acesso e a qualidade dos serviços de Atenção Especializada										
		Indicador para monitoramento e avaliação		20	023						
Nº	Descrição da Meta	da meta	Meta Prevista	Resultado	Justificativa						
	Objetivo 2.1 - Ampliar e qualificar as ofertas de serviços e ações de saúde da Atenção Especializada										
2.1.1	Aumentar a oferta de procedimentos e consultas de especialidades e exames para atendimento em momento oportuno	Percentual de oferta de procedimentos, consultas e exames	10%	20%	-						
2.1.2	Implementar estratégias pra diminuição do absenteísmo (falta) às consultas e exames especializados agendados	Percentual de absenteísmo (falta as consultas e exames agendados)	30%	25%	-						

2.1.3	Atualizar e implantar protocolos e fluxos de atendimento com integração da Rede de Atenção à Saúde atualizados reforçando os processos de regulação, priorizando a linha de cuidado materno-infantil	Protocolos de atendimento atualizados	3	3	-
2.1.4	Reestruturar e habilitar o Centro Especializado em Reabilitação - CER - em consonância as suas diretrizes	CER habilitado	1	1	-
2.1.5	Qualificar a assistência aos pacientes com tuberculose	Protocolo revisado e serviço de Tisiologia reformulado	1	0	Utilizamos atualmente os protocolos estadual e norteador do ministério da saúde. Foram realizados 84 matriciamentos durante o ano de 2023 juntos aos serviços de atenção básica ,urgência e emergência.
2.1.6	Garantir acesso aos pacientes idosos classificados como GRAU III que necessitam de assistência médica em Instituição de Longa Permanência	Serviço implantado	1	1	-

	Objetivo 2.2 - Reestruturar a Rede de Atenção Psicossocial no Município integrando-a a Rede de Atenção à Saúde						
2.2.1	Ampliar e qualificar as ações de Matriciamento em Saúde Mental na Atenção Primária	Número de ações de Matriciamento em Saúde Mental na Atenção Primária realizada pelos serviços especializados de saúde mental	40	40	-		
2.2.2	Qualificar e ampliar a oferta de cuidado em saúde mental, fortalecendo os Centros de Atenção Psicossocial (Adulto, Álcool e Drogas e Infantil)	Percentual de Registro das Ações Ambulatoriais de Saúde (RAAS)	10%	53,36%	-		

2.2.3	Realocar os Centros de Atenção Psicossocial (CAPS)	Número de CAPS em novo local	2	2	-	

	Objetivo 2.3 - Adequar a rede física e melhorar a ambiência e a infraestrutura das unidades de saúde da Atenção Especializada					
2.3.1	Adequar a estrutura física das Unidades Especializadas, reformando e realizando manutenção predial, priorizando o Centro de Referência em Saúde	Número de unidades reformadas	1	1	-	
2.3.2	Renovar e adquirir os equipamentos médico- hospitalares e mobiliários para melhorar a assistência e ambiência	Percentual de substituição dos equipamentos e mobiliários	30%	30%	-	
2.3.3	Garantir a manutenção corretiva nos equipamentos médico-clínico	Percentual de Ordens de Serviços atendidas das Ordens de Serviço emitidas	100%	0%	Não tem empresa contratada	
2.3.4	Garantir a manutenção preventiva nos equipamentos médico-clínicos	Percentual de visitas técnicas conforme a temporalidade mínima do equipamento	100%	0%	Não tem empresa contratada	
2.3.5	Renovar e adquirir equipamentos de tecnologia da informação das Unidades de Atenção Especializada	Percentual de substituição dos equipamentos	40%	40%	-	

	Diretriz 3- Reduzir riscos e agravos à saúde da população							
	Descrição da Meta Indicador para monitoramento e aval da meta	Indicador para monitaramento e avaliação		202	23			
Nº			Meta Prevista	Resultado	Justificativa			
	Objetivo 3.1 - Aprimorar as açõ	ões de Vigilância de risco e agravos à saúde e d	oenças					
3.1.1	Qualificar o trabalho da Vigilância Epidemiológica, mantendo a investigação de óbitos de mulheres em idade fértil (10 a 49 anos)	Proporção de óbitos de mulheres em idade fértil (10 a 49 anos) investigados	90%	61,2%	Data limite para encerrar as investigações abril/2024			
3.1.2	Qualificar o trabalho da Vigilância Epidemiológica, mantendo o registro de óbitos com causa básica definida	Proporção de registro de óbitos com causa básica definida	95%	99%	-			

3.1.3	Qualificar o trabalho da Vigilância Epidemiológica, mantendo a investigação e encerramento oportunos de doenças de notificação compulsória imediata	Proporção de encerramento oportuno de doenças de notificação compulsória imediata	95%	100%	-
3.1.4	Realizar capacitação anual sobre imunização para as unidades de atenção primária à saúde	Número de capacitações	5	5	-
3.1.5	Qualificar o cuidado da pessoa acometida por hanseníase, mantendo o percentual de cura dos casos novos	Proporção de cura de casos novos	80%	67%	Dados de 2022 - total de 3 casos no ano: 2 com cura e 1 com extensão de tratamento para 24 meses
3.1.6	Qualificar o cuidado dos casos de sífilis congênita	Número de casos novos de Sífilis Congênita em menores de um ano de idade	45	38	-
3.1.7	Qualificar a vigilância de qualidade da água	Proporção de análises realizadas em amostras de água para consumo humano quanto aos parâmetros coliformes totais, cloro residual livre e turbidez	80%	84%	-

Observação: Análise da água realizada no Instituto Adolfo Lutz

3.1.8	Ampliar ações de prevenção para contaminação de arboviroses	Número de ciclos que atingiram mínimo de 80% de cobertura de imóveis visitados para controle vetorial de arboviroses	80%	80%	03 ciclos de 80%
3.1.9	Garantir ações de vigilância da Saúde do Trabalhador	Proporção de preenchimento do campo "ocupação" nas notificações de agravos relacionados ao trabalho	100%	100%	-
3.1.10	Apoiar a revisão e atualização de protocolos e fluxos de atendimento com integração da Rede de Atenção à Saúde, reforçando a Vigilância como área sentinela, priorizando a linha de cuidado materno- infantil	Protocolos de atendimento atualizados	3	5	-
3.1.11	Promover pelo menos uma ação anual de prevenção à violências, reduzindo sua subnotificação	Número de ações	1	4	-
3.1.12	Qualificar as equipes das vigilâncias proporcionando cursos de capacitação na área	Número de capacitações	10	29	-
3.1.13	Qualificar as ações do Núcleo de Vigilância Epidemiológica Hospitalar com reuniões sistemáticas de alinhamento	Número de reuniões	3	3	-
3.1.14	Fortalecer o Comitê de Mortalidade Materno- Infantil, garantindo as reuniões e relatórios sistemáticos para tomada de decisão	Número de reuniões	12	48	-
3.1.15	Incremento do número de inspeções para regularização de empresas e afins	Número de inspeções por mês	120	123	-
3.1.16	Qualificar a RAS em Saúde do Trabalhador na área de abrangência do CEREST	Número de capacitações	3	10	-
3.1.17	Visitas técnicas do cuidado de turbeculose nas RAS	Número de visitas	23	69	-
3.1.18	Garantir as capacitações técnicas de atendimento antirrabico	Número de formação	1	3	-

Diretriz 4 - Garantir o acesso da população aos medicamentos considerados essenciais, promovendo o uso racional

				202	23
Nº	Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação da meta	Meta Prevista	Resultado	Justificativa
	Objetivo 4.1 - Garantir o abastecimento dos med	camentos essenciais do componente básico da	assistênc	ia farmacêutio	ca
4.1.1	Manter o estoque	Percentual dos 270 itens da relação dos medicamentos padronizados abastecidos	80%	87%	-
4.1.2	Manter a Relação Municipal de Medicamentos (REMUME) atualizada de acordo com a necessidade local e diretrizes nacional	№ de atualizações	0	0	-
4.1.3	Promover ações de uso racional de medicamentos para a população	№ de ações	1	1	-
4.1.4	Realizar atualizações e treinamentos de boas práticas de prescrição de medicamentos junto aos trabalhadores e trabalhadoras da rede de atenção à saúde	№ de treinamentos	1	1	-

Diretriz 5 - Qualificar os serviços de Urgência e Emergência / Hospitalar e integrá-los à Rede de Atenção à Saúde garantindo a continuidade do cuidado 2023 Indicador para monitoramento e avaliação

Nº	Descrição da Meta		Meta Prevista	Resultado	Justificativa
	Objetivo 5.1 - Reestruturar e huma	inizar a assistência em Urgência, Emergência e	Hospitala	r	
5.1.1	Adequar a estrutura física e a ambiência das Unidade de Pronto Atendimento (UPA) Serviço Atendimento Móvel de Urgência (SAMU)	Número de unidades reformadas	1	0	Pleiteado recurso junto ao MS que ainda não foi liberado.

5.1.2	Renovar e adquirir os equipamentos médico- hospitalares e mobiliários para melhorar a assistência e ambiência	Percentual de substituição dos equipamentos e mobiliários	30%	0%	Homologado em dezembro/23
5.1.3	Garantir a manutenção corretiva nos equipamentos médico- clínico	Percentual de Ordens de Serviços atendidas das Ordens de Serviço emitidas	100%	100%	-
5.1.4	Garantir a manutenção preventiva nos equipamentos médico-clínicos	Percentual de visitas técnicas conforme a temporalidade mínima do equipamento	100%	100%	-
5.1.5	Atualizar e implantar protocolos e fluxos de atendimento com integração da Rede de Atenção à Saúde atualizados, reforçando os processos de regulação, priorizando a linha de cuidado materno-infantil	Protocolos de atendimento atualizados	3	10	-
5.1.6	Garantir a implantação do Posto de Coleta de Leite Humano no Hospital de Clínicas Dr. Radamés Nardini	Posto de Coleta de Leite Humano implantado	0	0	Serviço já implantado
5.1.7	Adequar o perfil de Assistência à Saúde do Hospital de Clínicas Dr. Radamés Nardini devido à situação da pandemia (pós-covid)	Percentual de aumento no número de atendimentos e internações	5%	5%	-
5.1.8	Garantir a implantação do Banco de Coleta de Sangue	Serviço implantado	1	1	Implantado em março/23
5.1.9	Implantar os protocolos de Trombólise no Acidente Vascular Cerebral / Infarto Agudo do Miocárdio	Protocolo implantado/atualizado	0	2	-

5.1.10	Reforma Hospital de Clínicas Dr. Radamés Nardini	Serviço reformado	0	0	Reformado em Abril/2022
5.1.11	Substituir o sistema de informação para o atendimento, prontuário e regulação no Hospital de Clínicas Dr. Radamés Nardini	Unidades que utilizam totalmente o PEC sobre o total de unidades existentes	30%	0%	Implantação prevista para 2024.
5.1.12	Implantar o sistema de informação para o atendimento nas Unidades de Pronto Atendimento (UPAs)	Setores que utilizam o sistema de informação	50%	38%	A implantação está abaixo do previsto considerando não ter havido compra de computadores em 2023. (Os serviços de adequação de infraestrutura de lógica e elétrica foram concluídos no primeiro trimestre de 2023)
5.1.13	Renovar a estrutura física de tecnologia da informação das Unidades de Pronto Atendimento (UPAs)	Percentual de substituição dos equipamentos	70%	50%	Número de equipamentos adquiridos foram insuficientes

	Diretriz 6 - Fomentar a participação da sociedade na gestão da Saúde Pública								
	Descrição da Meta	Indicador para monitoramento e avaliação	2023						
Nº		da meta	Meta Prevista	Resultado	Justificativa				
	Objetivo 6.1 - Garantir os esp	aços democráticos de participação e controle s	ocial						
6.1.1	Realizar Eleições para Conselhos Gestores de Unidade	Eleições realizadas	1	1	-				

6.1.2	Realizar Eleições para Conselho Municipal de Saúde	Eleições realizadas	1	1	-
6.1.3	Realizar as Conferências Municipais de saúde com indicativa do Conselho Nacional de Saúde e Conselho Estadual de Saúde	Conferências realizadas	1	1	-
6.1.4	Realizar Curso de qualificação para Conselheiros de Saúde, lideranças de Movimentos Sociais.	Cursos realizados	0	1	-
6.1.5	Fortalecer a Ouvidoria SUS como meio de participação social com ações de divulgação interna e externa	Ações sistemáticas de esclarecimento do processo e dos resultados	3	0	No final de 2023 houve mudança no Sistema do Ouvidor SUS

	Diretriz 7 - Fortalecer e consolidar a Política de Educação Permanente baseado nos princípios fundamentais do Sistema Único de Saúde (SUS)							
		Indicador para monitoramento e avaliação		3				
Nº	Descrição da Meta	da meta	Meta Prevista	Resultado	Justificativa			
	Objetivo 7.1 –Garantir a form	ação dos trabalhadores de saúde da Rede Mun	icipal					
7.1.1	Sensibilizar e capacitar os profissionais da área da saúde com base nas necessidades de melhoria do atendimento à saúde da população e formação profissional	Cursos e treinamentos realizados	3	3	-			
7.1.2	Fortalecer o Programa Rede Escola nas unidades de saúde	Percentual de unidades que possuam campo de estágio	70%	73%	-			
7.1.3	Projeto/Serviço Cuidando de quem cuida	Projeto/Serviço implantado	0	0	Implantado em Maio/2022			
Observ	Observação: Serviço realizado pela Clínica Rei							

5. Dados da Produção de Serviços no SUS

5.1. Produção da Atenção Básica – 2023 Complexidade: Atenção Básica

Tipo de Produção	Quantidade
VISITA DOMICILIAR	167.314
ATENDIMENTO INDIVIDUAL	430.019
PROCEDIMENTO	392.581
ATENDIMENTO ODONTOLÓGICO	56.640

Fonte: e-sus, consulta em 24/01/2024

5.2. Produção de Urgência e Emergência por Grupo de Procedimentos – 2023 Caráter de Atendimento: <u>Urgência</u>

Crumo do Dresadimento	Sistema de Informações Ambulatoriais		Sistema de Informações Hospitalares		
Grupo de Procedimento	Quantidade	Valor	Quantidade AIHs	Valor	
02 PROCEDIMENTOS COM FINALIDADE DIAGNOSTICA	574.064	R\$ 3.876.438,31	3	R\$ 5.235,21	
03 PROCEDIMENTOS CLINICOS	2.392.145	R\$ 7.992.508,56	8.965	R\$ 11.563.784,83	
04 PROCEDIMENTOS CIRURGICOS	12.292	R\$ 235.062,35	3.545	R\$ 4.275.242,02	
07 ORTESES, PROTESES E MATERIAIS ESPECIAIS	0	0	0	R\$ 0,00	
Total	2.978.501	R\$ 12.104.009,22	12.513	R\$ 15.844.262,06	

Fonte: SIA/SUS e SIH/SUS- Data da consulta: 04/03/2024

5.3. Produção de Atenção Psicossocial por Forma de Organização – 2023 Forma de Organização: 030108 Atendimento/ Acompanhamento psicossocial, 030317 Tratamento dos transtornos mentais e comportamentais

Forma de Organização	-		-		
			Quantidade AIHs	Valor	
030108 Atendimento/ Acompanhamento Psicossocial	99.733				
030317 Tratamento dos transtornos mentais e comportamentais			442	R\$ 314.543,29	

Fonte: SIA/SUS e SIH/SUS- Data da consulta: 04/03/2024

5.4. Produção de Atenção Ambulatorial Especializada e Hospitalar por Grupo de Procedimentos – 2023

Forma de Organização	Sistema de Informações Ambulatoriais		Sistema de Informações Hospitalares	
Forma de Organização	Quantidade	Valor	Quantidade AIHs	Valor
01 AÇÕES DE PROMOÇÃO E PREVENÇÃO EM SAÚDE	5.188	R\$ 280,80		
02 PROCEDIMENTOS COM FINALIDADE DIAGNÓSTICA	61.068	R\$ 903.131,52	6	R\$ 5.661,52
03 PROCEDIMENTOS CLÍNICOS	142.351	R\$ 955.330,92	9.096	R\$ 11.664.078,96
04 PROCEDIMENTOS CIRÚRGICOS	2.302	R\$ 43.751,28	5.242	R\$ 5.384.167,09
07 ORTESES, PROTESES E MATERIAIS ESPECIAIS	1.248	R\$ 187.200,00		
08 AÇÕES COMPLEMENTARES DA ATENÇÃO A SAÚDE	0	R\$ 0,00		
Total	212.157	R\$ 2.089.694,52	14.344	R\$ 17.053.907,57

Fonte: SIA/SUS e SIH/SUS- Data da consulta: 04/03/2024

5.5. Produção de Vigilância em Saúde por Grupo de Procedimentos – 2023

Grupo de Procedimentos	Sistema de Informações Ambulatoriais			
	Quantidade	Valor		
01 AÇÕES DE PROMOCAO E PREVENCAO EM SAUDE	270.394	R\$ 0,00		
02 PROCEDIMENTOS COM FINALIDADE DIAGNÓSTICA	10	R\$ 0,00		
03 PROCEDIMENTOS CLÍNICOS	2.009	R\$ 14.413,12		
Total	272.413	R\$ 14.413,12		

Fonte: SIA/SUS - Data da consulta: 24/01/2024

5.6. Produção Hospitalar – COVID-19 – 2023 TRATAMENTO DE INFECÇÃO PELO CORONAVIRUS – COVID 19

HOSPITAL DE CLÍNICAS DR RADAMES NARDINI				
Procedimento	Internações			
0303010193 TRATAMENTO DE OUTRAS DOENCAS CAUSADAS POR VIRUS	40			
(B25 A B34)	40			

Fonte: SIH/SUS- Data da consulta: 04/03/2024

❖ Análises e Considerações sobre Dados da Produção de Ações e Serviços no SUS

Referente aos dados de produção apresentados no ano de 2023, em comparação ao ano anterior, nota-se:

- Nos serviços da Atenção Básica observamos aumento no atendimento individual em 11,75% (2022 – 384.807), nos procedimentos realizados em 65,28% (2022 – 237.521) e no atendimento odontológico de 26,97% (2022 – 44.607). Verificamos, porém, a diminuição de 15,16% em visitas domiciliares (2022 – 197.225);
- Nos serviços da Urgência e Emergência houve aumento nos atendimentos de 12,02% (2022 2.658.839) e as internações de urgência, aumento de 19,05% (2022 10.510);
- Nos serviços da Atenção Psicossocial em referida forma de organização, houve diminuição de 10,96% (2022 – 112.013), porém com aumento de 15,1% das internações para transtorno mental e comportamental (2022 – 384);
- Nos serviços da Atenção Especializada, por forma de organização, verificamos a diminuição de 19,12% (2022 – 262.311). As internações gerais do Hospital Nardini, finalizam 2023 com aumento de 20,4% comparado à 2022 (11.913);
- Nos serviços da Vigilância em Saúde, houve acréscimo das ações de promoção e prevenção à saúde em 22,97% (2022 – 221.524). Seguimos com o trabalho garantindo o acesso aos serviços de saúde, dando vazão ao represamento de demandas e agravos de saúde;
- Em relação à COVID observamos a diminuição do índice de internações, com queda de 74,6% (2022 158).

6. Rede Física Prestadora de Serviços ao SUS

6.1. Por tipo de estabelecimento e gestão

Tipo de Estabelecimento	Dupla	Estadual	Municipal	Total
UNIDADE MOVEL DE NIVEL PRE-HOSPITALAR NA			12	12
AREA DE URGENCIA			12	12
CENTRO DE SAUDE/UNIDADE BASICA			24	24
CENTRO DE ATENCAO PSICOSSOCIAL			3	3
HOSPITAL GERAL			1	1
CENTRAL DE REGULACAO MÉDICA DAS			1	1
URGENCIAS - SAMU			1	1
UNIDADE DE APOIO DIAGNOSE E TERAPIA (SADT			1	1
ISOLADO)			1	1
CENTRO DE ATENCAO HEMOTERAPIA E OU			2	2
HEMATOLOGICA			2	2
CENTRAL DE GESTAO EM SAUDE			1	1
CLINICA/CENTRO DE ESPECIALIDADE		1	7	8
UNIDADE DE VIGILANCIA EM SAUDE			2	2
POLO ACADEMIA DA SAUDE			1	1
PRONTO ATENDIMENTO			4	4
CENTRAL DE REGULACAO DO ACESSO			2	2
Total		1	61	62

Fonte: CNES, consulta em 06/03/2024

Análise e Considerações sobre Estabelecimentos de Saúde

No ano de 2023, foi inaugurado o Posto de Coleta de Sangue, entrando no tipo de estabelecimento 'Centro de Atenção Hemoterapia e/ou Hematologia. O mesmo está localizado na Rua Luis Lacava, nº 229 – Vl. Bocaina.

Em tipo de estabelecimento 'Clínica/ Centro de Especialidade' segue o AME Mauá (Estadual), os Centros Especializados, CEREST e a empresa QR, prestadora de serviços para Mauá em exames de Mamografia.

7. Profissionais de Saúde trabalhando no SUS Dados do dia 31/12/2023

Adm. Do Estabelecimento	Formas de Contratação	CBOs Médico	CBOs Enfermeiro	CBOs (outros) nível superior	CBOs (outros) nível médio	CBOs ACS	CBOs ACE	Nível Funda- mental	Total
	Estatutários e empregados públicos (0101,0102)	84	128	169	160	0	0	486	1.027
	Celetista	3	2	10	5	0	0	24	44
	Autônomos (0209,0210)	0	0	0	0	0	0	0	0
Pública (NJ	Residentes	30	0	0	0	0	0	0	30
grupo 1, ou 201- 1, 203-8)	Estagiários	281	44	20	351	0	0	0	696
1, 203-8)	Prazo determinado	113	0	0	7	0	0	0	120
	Municipalizados	3	0	2	4	0	0	21	30
	OSS	162	235	227	1.246	0	0	31	1.901
	Lei Munic. 4430/09	0	0	0	0	264	47	0	311
	Cargos livre provimento	0	0	35	57	0	0	0	92
Tot	al	676	409	463	1.830	264	47	562	4.251

Fonte: RH, SMS

Análises e Considerações sobre trabalhadores de saúde no SUS

Em 2023 houve aumento no número de estatutários/ empregados públicos, bem como da COSAM, com aumento de número de profissionais de nível superior.

8. Relatório Resumido da Execução Orçamentária

8.1. Receitas Resultantes de impostos e Transferências constitucionais e legais – 6º Bimestre

RECEITAS RESULTANTES DE IMPOSTOS E TRANSFERÊNCIAS CONSTITUCIONAIS E LEGAIS	RECEITAS REALIZADAS R\$
RECEITA DE IMPOSTOS	343.244.926,21
RECEITA RESULTANTE DO IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL URBANO - IPTU	142.923.549,37
IPTU	120.609.352,77
MULTAS, JUROS DE MORA, DÍVIDA ATIVA E OUTROS ENCARGOS DO IPTU	22.314.196,60
RECEITA RESULTANTE DO IMPOSTO SOBRE SERVIÇOS DE QUALQUER NATUREZA - ITBI	21.240.749,80
ITBI	21.003.238,59
MULTAS, JUROS DE MORA, DÍVIDA ATIVA E OUTROS ENCARGOS DO ITBI	237.511,21
RECEITA RESULTANTE DO IMPOSTO SOBRE SERVIÇOS DE QUALQUER NATUREZA - ISS	138.072.773,94
ISS	129.604.338,13
MULTAS, JUROS DE MORA, DÍVIDA ATIVA E OUTROS ENCARGOS DO ISS	8.468.435,81
RECEITA RESULTANTE DO IMPOSTO SOBRE A RENDA E PROVENTOS DE QUALQUER NATUREZA RETIDO NA FONTE - IRRF	41.007.853,10

RECEITAS DE TRANSFERÊNCIAS CONSTITUCIONAIS E LEGAIS	702.041.050,71
COTA PARTE FPM	123.497.204,54
COTA PARTE ITR	578,47
COTA PARTE DO IPVA	77.398.478,69
COTA PARTE DO ICMS	498.265.785,57
COTA PARTE DO IPI - EXPORTAÇÃO	2.879.003,44
COMPENSAÇÕES FINANCEIRAS PROVENIENTES DE IMPOSTOS E TRANSFERÊNCIAS CONSTITUCIONAIS	
COTA PARTE ICMS - Compensação art. 3º LC 194/2022 - Principal	
OUTRAS	
TOTAL DAS RECEITAS RESULTANTES DE IMPOSTOS E TRANSFERÊNCIAS CONSTITUCIONAIS E LEGAIS	1.045.285.976,92

8.2. APURAÇÃO DO CUMPRIMENTO DO LIMITE MÍNIMO PARA APLICAÇÃO EM ASPS - mínimo de 15% conforme LC nº 141/2012 - FONTE SIOPS

(a) Receitas de Impostos e Transferências Constitucionais e Legais	R\$ 1.045.285.973,92		
(b) Aplicação de 15% obrigatório sobre Receita Realizada (b)	R\$ 156.792.896,54		
(c) Total Empenhado	R\$ 232.447.043,49 22,24%		
(d) Total Liquidado	R\$ 232.447.043,49 22,24%		
(e) Total Pago	R\$ 230.380.205,89	22,04%	

8.3. Composição das Receitas - 2023 (SAÚDE)

PREFEITURA DE MAUÁ LEI 5.410 22/11/2018	PREVISÃO LOA	TOTAL ARRECADADO NO ANO	ARRECADADO / PREVISTO %
RECURSO FEDERAL – UNIÃO*	R\$ 132.281.000,00	R\$ 198.644.341,26	150%
RECURSO ESTADUAL -ESTADO	R\$ 15.913.000,00	R\$ 10.861.134,73	68%
SUBTOTAL	R\$ 148.194.000,00	R\$ 209.505.475,99	141%
RECURSO MUNICIPAL -	APLICAÇÃO LEGAL	APLICAÇÃO REALIZADA	149%
MUNICÍPIO	156.792.896,54	232.447.043,49	143/6
TOTAL	R\$ 304.986.896,54	R\$ 442.633.387,76	145%

Fonte: SIOPS

8.4. Execução Orçamentária por Sub-função

RECURSO MUNICIPAL - TESOURO						
Subfunção TESOURO	DOTAÇÃO INICIAL	DOTAÇÃO ATUALIZADA	EMPENHADO até 6º BIMESTRE	LIQUIDADO até 6º BIMESTRE	PAGO até 6º BIMESTRE	
301 - Atenção Básica	60.369.000,00	47.821.503,27	36.427.204,95	36.427.204,95	36.273.514,08	
302 - Assistência Hospitalar e Ambul.	66.571.000,00	51.268.247,94	39.307.465,78	39.307.465,78	39.301.663,34	
303 - Suporte Profilático e Terapêutico	4.660.000,00	4.697.029,00	4.524.198,77	4.524.198,77	4.516.533,96	
304 - Vigilância Sanitária	3.948.000,00	3.910.971,00	3.031.430,07	3.031.430,07	3.030.230,54	
305 - Vigilância Epidemiológica	621.000,00	621.000,00	545.212,00	545.212,00	545.212,00	
306 - Alimentação e Nutrição						
122 - Administração Geral	157.736.000,00	157.903.710,76	153.444.068,72	153.444.068,72	151.110.010,66	
Total	293.905.000,00	266.222.461,97	237.279.580,29	237.279.580,29	234.777.164,58	
(-)DESPESAS NÃO CONSIDERADAS PARA FINS DE APURAÇÃO DO PERCENTUAL MÍNIMO	5.512.000,00	4.832.536,80	4.832.536,80	4.832.536,80	4.396.958,69	
TOTAL	288.393.000,00	261.389.925,17	232.447.043,49	232.447.043,49	230.380.205,89	

^{*} Nota explicativa: Arrecadou-se 50,16% a mais do que o previsto devido aos repasses de emenda parlamentar no mês de junho e incremento do teto MAC em novembro de 2023.

RECURSO ESTADUAL							
Subfunção ESTADUAL	DOTAÇÃO INICIAL	DOTAÇÃO ATUALIZADA BIMESTRE		LIQUIDADO até 6º BIMESTRE	PAGO até 6º BIMESTRE		
301 - Atenção Básica	2.010.000,00	3.055.516,90	2.600.637,62	2.533.361,62	2.423.452,12		
302 - Assistência Hospitalar e Ambul.	12.722.000,00	14.958.134,56	6.845.418,42	6.794.872,02	6.327.145,22		
303 - Suporte Profilático e Terapêutico	991.000,00	991.000,00	736.618,64	708.269,00	525.649,62		
304 - Vigilância Sanitária	130.000,00	130.000,00	30.000,00	30.000,00	360,00		
305 - Vigilância Epidemiológica							
306 - Alimentação e Nutrição							
122 - Administração Geral	60.000,00	359.880,00	179.880,00	132.239,72	119.373,59		
TOTAL	15.913.000,00	19.494.531,46	10.392.554,68	10.198.742,36	9.395.980,55		

RECURSO FEDERAL							
Subfunção FEDERAL	DOTAÇÃO INICIAL	DOTAÇÃO ATUALIZADA	ate 69		PAGO até 6º BIMESTRE		
301 - Atenção Básica	30.202.000,00	51.867.320,00	45.861.040,41	44.381.591,33	42.319.556,28		
302 - Assistência Hospitalar e Ambul.	94.670.000,00	147.509.609,60	131.528.268,37	128.856.530,67	109.153.823,87		
303 - Suporte Profilático e Terapêutico	2.874.000,00	3.910.286,95	3.691.351,28	3.598.238,20	3.526.145,78		
304 - Vigilância Sanitária	1.793.000,00	1.126.373,48	962.604,32	962.604,32	962.204,72		
305 - Vigilância Epidemiológica	2.732.000,00	2.805.578,76	2.217.760,19	2.201.904,51	2.076.010,63		
306 - Alimentação e Nutrição							
122 - Administração Geral	10.000,00	13.823.502,97	13.446.729,70	13.446.729,70	12.427.462,41		
TOTAL	132.281.000,00	221.042.671,76	197.707.754,27	193.447.598,73	170.465.203,69		

Fonte: SIOPS, Coordenadoria Financeira

8.5. Execução de Emendas Parlamentares

TIPO: Custeio – Ano 2023

EMENDA / PROPOSTA	PORTARIA / RESOLUÇÃO	ORIGEM	BLOCO	GASTO POR NATUREZA DA DESPESA	VALOR EMPENHADO (R\$)
36000383985202100	PORT. 1.415 - 18/08/2021	FEDERAL	INCREMENTO PAB	MATERIAL DE CONSUMO	3.023.224,95
36000383985202100	PORT. 1.415 - 18/08/2021	FEDERAL	INCREMENTO PAB	MEDICAMENTOS	174.353,44
36000383985202100	PORT. 1.415 - 18/08/2021	FEDERAL	INCREMENTO PAB	PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE SAÚDE	4.887.569,91
30370001/37350004	PORT. 1290 - 18/06/2021	FEDERAL	INCREMENTO PAB	MATERIAL DE CONSUMO	1000367,7
25200005	PORT. 2809 -19/10/2021	FEDERAL	CORONAVÍRUS	MATERIAL DE CONSUMO	98.671,00
360004243262	PORT. 4182 - 31/12/2021	FEDERAL	INCREMENTO PAB	MATERIAL DE CONSUMO	73.515,00
360004317552	PORT. 828 - 12/04/2022	FEDERAL	INCREMENTO PAB	MATERIAL DE CONSUMO	2.351.306,45
360004592962	PORT. 1482 - 15/06/2022	FEDERAL	INCREMENTO PAB	MATERIAL DE CONSUMO	1.076.450,93
360004592962	PORT. 1482 - 15/06/2022	FEDERAL	INCREMENTO PAB	PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE SAÚDE	8.978,40
360004321122	PORT. 731 - 05/04/2022	FEDERAL	INCREM. MÉDIA E ALTA COMPLEX.	PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE SAÚDE	99.966,32
360004321122	PORT. 731 - 05/04/2022	FEDERAL	INCREM. MÉDIA E ALTA COMPLEX.	MATERIAL DE CONSUMO	38.304,75
360004666712	PORT. 1452 - 05/04/2022	FEDERAL	INCREM. MÉDIA E ALTA COMPLEX.	PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE SAÚDE	17.550,00
			INCREM. MÉDIA E	SAUDE	
360004666712	PORT. 1452 - 05/04/2022	FEDERAL	ALTA COMPLEX.	MATERIAL DE CONSUMO	17.550,00
39950005	PORT.1399 - 25/06/2021	FEDERAL	INCREM. MÉDIA E ALTA COMPLEX.	MATERIAL DE CONSUMO	61.301,10
39950005	PORT.1399 - 25/06/2021	FEDERAL	INCREM. MÉDIA E ALTA COMPLEX.	MEDICAMENTOS	5.335,03
36000505801202300	PORT. 628 - 19/05/2023	FEDERAL	INCREMENTO PAB	PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE SAÚDE	5.000,00
36000505801202300	PORT. 628 - 19/05/2023	FEDERAL	INCREMENTO PAB	MATERIAL DE CONSUMO	222.965,00
39050013	PORT. 631 - 19/05/2023	FEDERAL	INCREMENTO MAC	MEDICAMENTOS	1.388.147,05
39050013	PORT. 631 - 19/05/2023	FEDERAL	INCREMENTO MAC	MATERIAL DE CONSUMO	4.716,00
25320009	PORT. 631 - 19/05/2023	FEDERAL	INCREMENTO MAC	DESPESAS COM CONTRATO DE GESTÃO	9.775.255,00
28160006	PORT. 631 - 19/05/2023	FEDERAL	INCREMENTO MAC	PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE SAÚDE	3.680.078,79
28160006	PORT. 631 - 19/05/2023	FEDERAL	INCREMENTO MAC	DESPESAS COM CONTRATO DE GESTÃO	524.745,00
28160006	PORT. 631 - 19/05/2023	FEDERAL	INCREMENTO MAC	MATERIAL DE CONSUMO	2.367.647,91
28160006	PORT. 631 - 19/05/2023	FEDERAL	INCREMENTO MAC	MEDICAMENTOS	985.629,39
31350002	PORT. 631 - 19/05/2023	FEDERAL	INCREMENTO MAC	PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE SAÚDE	945.646,00
31350002	PORT. 631 - 19/05/2023	FEDERAL	INCREMENTO MAC	MEDICAMENTOS	354.253,29
40940003	PORT. 631 - 19/05/2023	FEDERAL	INCREMENTO MAC	MATERIAL DE CONSUMO	184.021,00
40940003	PORT. 631 - 19/05/2023	FEDERAL	INCREMENTO MAC	MEDICAMENTOS	98.820,00
	RES. 85/2022	ESTADUAL	EMENDA PARL. MAC	MATERIAL DE CONSUMO	325.007,64
	RES. 85/2022	ESTADUAL	EMENDA PARL. MAC	PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE SAÚDE	89.886,89
	RES. 85/2022	ESTADUAL	EMENDA PARL. MAC	MEDICAMENTOS	149.634,23
	Res. 76/2022	ESTADUAL	CUSTEIO AÇÕES EM SAÚDE	MATERIAL DE CONSUMO	492.965,15
	Res. 76/2022	ESTADUAL	CUSTEIO AÇÕES EM SAÚDE	PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE SAÚDE	248.399,28
	Res. 85/2023	ESTADUAL	CUSTEIO AÇÕES EM SAÚDE	MATERIAL DE CONSUMO	67.749,42
	Res. 154/2022	ESTADUAL	CUSTEIO AÇÕES EM SAÚDE	PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE SAÚDE	35.363,37
	Res. 154/2022	ESTADUAL	CUSTEIO AÇÕES EM SAÚDE	MATERIAL DE CONSUMO	114.699,78
	Res. 151/2022	ESTADUAL	CUSTEIO AÇÕES EM SAÚDE	MATERIAL DE CONSUMO	495.392,52
	Res. 152/2022	ESTADUAL	CUSTEIO AÇÕES EM SAÚDE	MATERIAL DE CONSUMO	992.261,45
	1	TOTAL		1	36.482.729,14
1					20.402.723,14

TIPO: Investimento – Ano 2023

EMENDA / PROPOSTA	PORTARIA RESOLUÇÃO	ORIGEM	BLOCO	GASTO POR NATUREZA DA DESPESA	VALOR EMPENHADO (R\$)	
	RES. 86/2021 - 04/06/2021	ESTADUAL	EQUIPAMENTO DE SAÚDE	AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS - INVESTIMENTO	184.975,00	
13848.859000/1220-02		FEDERAL	EQUIPAMENTO DE SAÚDE	AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS - INVESTIMENTO	324.304,00	
19005		FEDERAL	EQUIPAMENTO DE SAÚDE	AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS - INVESTIMENTO	72.494,00	
19002		FEDERAL	EQUIPAMENTO DE SAÚDE	AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS - INVESTIMENTO	1.542,00	
	COVID PORTARIA 3474/2020	FEDERAL	EQUIPAMENTO DE SAÚDE	AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS - INVESTIMENTO	180.600,00	
22004		FEDERAL	EQUIPAMENTO DE SAÚDE	AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS - INVESTIMENTO	56.065,65	
22005		FEDERAL	EQUIPAMENTO DE SAÚDE	AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS - INVESTIMENTO	28.010,00	
23033		FEDERAL	EQUIPAMENTO DE SAÚDE	AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS - INVESTIMENTO	55.800,00	
18007		FEDERAL	EQUIPAMENTO DE SAÚDE	AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS - INVESTIMENTO	111.506,98	
21025	SMOB - Port.2165.21 N°322800:	FEDERAL	OBRAS E INSTALAÇÕES	AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS - INVESTIMENTO	407.914,44	
	TOTAL					

RESUMO DOS GASTOS	VALOR -R\$
MATERIAL DE CONSUMO	13.008.117,75
MEDICAMENTOS	3.156.172,43
PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE SAÚDE	10.018.438,96
DESPESAS COM CONTRATO DE GESTÃO	10.300.000,00
AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS - INVESTIMENTO	1.423.212,07
TOTAL	37.905.941,21

8.6. Contas antigas – anteriores ao ano de 2018 – Lei complementar nº 197/2022

BLOCO	RECURSO	CONTA	ANO		VALOR - R\$
MAC	CUSTEIO	1082906	2023	MEDICAMENTOS	11.165,02
MAC	CUSTEIO	1082906	2023	MATERIAL DE CONSUMO	40.273,76
MAC	CUSTEIO	1082906	2023	DESPESA COM CONTRATO DE GESTÃO	300,13
MAC	CUSTEIO	1082906	2023	MATERIAL DE CONSUMO	1.979,01
AT. PRIMÁRIA	CUSTEIO	1128159	2023	MATERIAL DE CONSUMO	60.510,95
MAC	CUSTEIO	1128159	2023	DESPESA COM CONTRATO DE GESTÃO	286,17
MAC	CUSTEIO	1128590	2023	PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE SAÚDE	160.317,34
AT. PRIMÁRIA	INVESTIMENTO	1128590	2023	AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS - INVESTIMENTO	10.980,00
MAC	CUSTEIO	1128590	2023	DESPESA COM CONTRATO DE GESTÃO	200.000,00
MAC	CUSTEIO	1128590	2023	DESPESA COM CONTRATO DE GESTÃO	180,29
MAC	CUSTEIO	1128590	2023	MATERIAL DE CONSUMO	1.072,70
MAC	CUSTEIO	1128604	2023	DESPESA COM CONTRATO DE GESTÃO	300.106,15
ASSIST FARM	CUSTEIO	1128604	2023	MEDICAMENTOS	13.753,55
VIGILÂNCIA	CUSTEIO	1128604	2023	MATERIAL DE CONSUMO	11.385,05
MAC	CUSTEIO	6240073	2023	MATERIAL DE CONSUMO	601.446,96
MAC	INVESTIMENTO	6240073	2023	AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS - INVESTIMENTO	206.400,00
MAC	CUSTEIO	6240073	2023	DESPESA COM CONTRATO DE GESTÃO	202,78
MAC	CUSTEIO	6240170	2023	MATERIAL DE CONSUMO	546.790,13
MAC	CUSTEIO	6240170	2023	MEDICAMENTOS	646.487,40
MAC	CUSTEIO	6240170	2023	DESPESA COM CONTRATO DE GESTÃO	929,02
MAC	CUSTEIO	6240189	2023	PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE SAÚDE	98.009,72
MAC	CUSTEIO	109002X	2023	MATERIAL DE CONSUMO	23.686,51
MAC	CUSTEIO	109002X	2023	DESPESA COM CONTRATO DE GESTÃO	349,65
AT. PRIMÁRIA	INVESTIMENTO	1083163	2023	AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS - INVESTIMENTO	264.352,41
AT. PRIMÁRIA	CUSTEIO	1083163	2023	MATERIAL DE CONSUMO	10.981,06
MAC	CUSTEIO	1083163	2023	DESPESA COM CONTRATO DE GESTÃO	1.035,37
MAC	CUSTEIO	1080229	2023	MATERIAL DE CONSUMO	54.625,59
AT. PRIMÁRIA	INVESTIMENTO	1080229	2023	AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS - INVESTIMENTO	156.404,36
MAC	CUSTEIO	1080229	2023	DESPESA COM CONTRATO DE GESTÃO	939,25
AT. PRIMÁRIA	CUSTEIO	1080229	2023	PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE SAÚDE	3.706,48
MAC	CUSTEIO	6240154	2023	MATERIAL DE CONSUMO	34.406,40
MAC	CUSTEIO	6240154	2023	PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE SAÚDE	22.810,94
MAC	CUSTEIO	6240154	2023	DESPESA COM CONTRATO DE GESTÃO	336,79
MAC	CUSTEIO	6240197	2023	MATERIAL DE CONSUMO	29.677,37
VIGILÂNCIA	CUSTEIO	208614X	2023	MATERIAL DE CONSUMO	27.421,92
MAC	CUSTEIO	208614X	2023	DESPESA COM CONTRATO DE GESTÃO	72,66
MAC	CUSTEIO	2109972	2023	PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE SAÚDE	7.209,00
MAC	CUSTEIO	2109972	2023	MATERIAL DE CONSUMO	16.114,04
MAC	CUSTEIO	2109972	2023	DESPESA COM CONTRATO DE GESTÃO	163,87
MAC	CUSTEIO	1097741	2023	MATERIAL DE CONSUMO	11.420,00
MAC	CUSTEIO	1097741	2023	PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE SAÚDE	2.349,38
MAC	CUSTEIO	108027X	2023	DESPESA COM CONTRATO DE GESTÃO	8.910,50
MAC	CUSTEIO	108027X	2023	PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE SAÚDE	2.363,69
MAC	CUSTEIO	6240090	2023	MATERIAL DE CONSUMO	9.536,67
MAC	CUSTEIO	66240090		DESPESA COM CONTRATO DE GESTÃO	67,57
MAC	CUSTEIO	1110128	2023	MATERIAL DE CONSUMO	8.253,36
MAC	CUSTEIO	2096951	2023	MATERIAL DE CONSUMO	5.440,86
MAC	CUSTEIO	2096951	2023	PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE SAÚDE	2.529,09
MAC	CUSTEIO	108335X	2023	MATERIAL DE CONSUMO	7.887,25
MAC	CUSTEIO	2083361	2023	PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE SAÚDE	4.662,16
MAC	INVESTIMENTO	1081969	2023	AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS - INVESTIMENTO	2.844,44
AT. PRIMÁRIA	CUSTEIO	1081969	2023	MATERIAL DE CONSUMO	379,01
MAC	CUSTEIO	66240081	2023	PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE SAÚDE	3.120,00
MAC	CUSTEIO	66240081	2023	DESPESA COM CONTRATO DE GESTÃO	619,43
AT. PRIMÁRIA	CUSTEIO	66240103	2023	MATERIAL DE CONSUMO	2.156,30
ASSIST FARM	CUSTEIO	2090031	2023	MEDICAMENTOS	922,27
			TO	OTAL	3.640.331,78

RESUMO	VALOR - R\$
MATERIAL DE CONSUMO	1.505.444,90
MEDICAMENTOS	672.328,24
DESPESA COM CONTRATO DE GESTÃO	514.499,63
PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE SAÚDE	307.077,80
AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS - INVESTIMENTO	640.981,21
TOTAL	3.640.331,78

9. Auditorias

Foram realizadas auditorias das autorizações de Internações Hospitalares. Este documento é entregue ao médico auditor para fazer a verificação desta solicitação, como também do procedimento e possíveis questionamentos. As contas de internações, quando bloqueadas pelo sistema, são objetos de análise junto ao prontuário do paciente, autorizando ou não o procedimento.

10. Recomendações para o próximo exercício

- 1. Garantia da continuidade das ações propostas no Plano Municipal de Saúde 2022-2025, o qual teve como base a Conferência Municipal de Saúde, mantendo o compromisso da gestão com o Controle e a Participação Social;
- 2. Manter a ampliação da cobertura de Atenção Primária à Saúde no município a fim de ampliar o acesso nas Unidades Básicas de Saúde;
- 3. Manter o processo de informatização em toda a rede de serviços de saúde com priorização do uso do Prontuário Eletrônico em cada serviço;
- 4. Garantir continuidade da melhoria das ambiências nas unidades de saúde, em específicos as UBSs e UPAs, dado o grande volume de atendimento e situação física das unidades;
- 5. Ampliar, qualificar e monitorar as ações para enfrentamento à mortalidade maternoinfantil;
- 6. Avançar no diálogo sobre financiamento tripartite relacionado as ações e serviços públicos em saúde.